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1.-  Verifique si el muro de pandereta de albañilería de la figura puede ser construido sin refuerzos.

Con este propósito, considere que el muro esta sometido a la acción de una carga uniformemente distribuida que actúa perpendicular su plano y cuya magnitud es 0.1 veces el peso del muro.

Las propiedades de la albañilería son:


Peso específico = 1,8 ton/m3

Espesor de los muros = 15 cm


Tensiones admisibles albañilería sin refuerzo:



A la compresión: Fa= 14,5 kgf/cm2


A la tracción por flexión perpendicular a la junta: Ft= 1,5 kgf/cm2

Para el cálculo de los momentos de flexión considere que el muro está empotrado en la base.
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2.-  Determine el espaciamiento máximo entre los pilares para que el muro anterior  pueda ser construido sin refuerzos. Para el cálculo de los momentos de flexión considere que el muro se comporta como una losa simplemente apoyada en los pilares, empotrado en la base y libre en el extremo superior. 
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3.- Determine el espaciamiento máximo entre los pilares cuando se coloca una cadena de hormigón armado el extremo superior del muro. Para el cálculo de los momentos de flexión considere que el muro se comporta como una losa simplemente apoyada en los pilares y cadena y empotrado en la base. 

4.- Indique el procedimiento que utilizaría para determinar las dimensiones de los pilares y cadena para cumplir con la condición de apoyo del paño de albañilería.
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NOTA: Para determinar los momentos de flexión producidos por las cargas sísmicas  pueden usar la tabla de losa adjunta. Si utiliza otra tabla de losa, se debe incluir como parte del desarrollo del problema una copia de la tabla usada destacando además la referencia de donde se obtuvo.
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